

Протокол совещания работников КГП на ПХВ «Областной центр фтизиопульмонологии» УЗКО (далее по тексту – ОЦФ) с участием представителя РГУ «Департамента Агентства Республики Казахстан по противодействию коррупции (Антикоррупционной службы) по Карагандинской области»

«02» июня 2023 г.

г. Темиртау

Место проведения:

Конференц-зал Темиртауского подразделения ОЦФ по адресу: г. Темиртау, ул. Абая 166.

Подразделение Балхаш приняло участие онлайн.

Время открытия собрания:

09:00 часов.

Присутствовали:

- Руководитель Темиртауского подразделения – Захарова А.А.;
- Руководитель Балхашского подразделения – Ксимова К.К.
- Спикер - заместитель руководителя специальной мониторинговой группы внешнего анализа и оценки РГУ «Департамента Агентства Республики Казахстан по противодействию коррупции (Антикоррупционной службы) по Карагандинской области» (далее – Департамент) – Жумабеков Б.К.;
- И.о. ОПО и ГЗ (ответственный по выполнению функций и задач антикоррупционной комплаенс – службы ОЦФ – Голубцова Т.В.;
- Работники ОЦФ (Темиртауское подразделение в количестве 61 работника, Балхашское подразделение – в количестве 29 работников).

Повестка дня:

1. Разъяснение норм законодательства Республики Казахстан в сфере противодействия коррупции;
2. Формирование системы добродорядочности и антикоррупционной культуры и профилактики коррупции.

Со вступительным словом выступила заведующая Темиртауского подразделения ОЦФ Захарова А.А., которая сообщила об актуальной теме по профилактике и противодействию коррупции, изучению правовых знаний в части недопущения нарушений, создающие условия для проявления коррупции в системе здравоохранения.

После выступления заведующая Темиртауского подразделения ОЦФ Захарова А.А., слово было предоставлено спикеру представителю Департамента Жумабекову Б.К. который выступил с тематической лекцией о коррупционных и противоправных действиях в квазигосударственных

секторах, где сообщил следующее, что сегодня во всем мире приобрело широкое распространение такое понятие, как коррупция. В связи с увеличившимися фактами коррупционных действий, коррупция приобрела актуальность темы борьба с коррупцией, перед государством встали такие вопросы, как «что такое коррупция?», «какими методами бороться?», «как победить коррупцию?» в рамках такого понятия, как борьба с коррупцией разрабатываются различные программы и законопроекты по предотвращению данного негативного элемента.

Коррупция – незаконное использование лицами, занимающими ответственную государственную должность, лицами, уполномоченными на выполнение государственных функций, лицами, приравненными к лицам, уполномоченным на выполнение государственных функций, должностными лицами своих должностных (служебных) полномочий и связанных с ними возможностей в целях получения или извлечения лично или через посредников имущественных (неимущественных) благ и преимуществ для себя либо третьих лиц, а равно подкуп данных лиц путем предоставления благ и преимуществ.

Для Казахстана преодоление коррупции является одним из главных направлений государственной политики, приоритетность которого четко обозначена главой государства. Только эффективное сдерживание коррупции - общепризнанное условие построения правового государства. В государственной программе борьбы с коррупцией отмечается, что коррупция тормозит процесс социально-экономического развития, строительства рыночной экономики, привлечения инвестиций и негативно воздействует на политические и общественные институты демократического государства, представляет собой серьезную угрозу будущему развитию страны.

Для борьбы с коррупцией в республике сформирована огромная законодательная база. В борьбу с коррупцией активно вовлекается гражданское общество через антикоррупционное просвещение и создание атмосферы «нулевой» терпимости к любым ее проявлениям. Для противодействия коррупции в квазигосударственном секторе законодательно закреплено создание в них антикоррупционных-комплаенс служб.

Введен институт персональной ответственности руководителей государственных органов, организаций, субъектов квазигосударственного сектора за коррупцию подчиненных. Согласно сведениям, указанным в Указе Президента РК «Об утверждении Концепции антикоррупционной политики Республики Казахстан на 2022 - 2026 годы и внесении изменений в некоторые указы Президента Республики Казахстан» с момента внедрения вышеуказанного института принята отставка 8 политических служащих, к дисциплинарной ответственности привлечены 13 политических государственных служащих руководящего уровня, 109 руководителей силового блока и 21 топ-менеджер квазигосударственного сектора. В целом за коррупционные правонарушения в 2018-2020 годах осуждено свыше 3 тысяч лиц, среди которых 1 министр, 3 вице-министра, 8 акимов областей и их заместители, 8 руководителей национальных компаний.

Во исполнение задач, поставленных Главой государства в рамках реализации концепции антикоррупционной политики Республики Казахстан на 2022 – 2026 гг., Агентство Республики Казахстан по противодействию

коррупции нацелено на эффективную охрану и защиту прав и интересов граждан, субъектов предпринимательства и государства.

В этой связи, стратегической целью и задачей является минимизация уровня коррупции во всех сферах жизнедеятельности общества, устранение причин и условий, способствующих коррупционным правонарушениям.

Спикер сообщил об уголовной ответственности за совершение коррупционных преступлений. Также отметил о возможности заявить, о факте (фактах) коррупции сообщив в call-center – 1424 Агентства Республики Казахстан по противодействию коррупции. А также отметил, что в соответствии с законодательством Республики Казахстан предусмотрен административный протокол на первого руководителя за коррупционные действия работников предприятия. Непосредственной задачей руководителя предприятия является разъяснение коррупционных рисков связанных как с дачей взятки, так и с ее получением. По вопросу сбора денежных средств с работников на предприятие, он подчеркнул то, что данное действие является коррупционным моментом, и данные коррупционные нарушения должны находится под постоянным контролем вновь организованной комплаенс службы.

В обсуждении вопроса по профилактике и противодействию коррупции, изучению правовых знаний в части недопущения нарушений, создающие условия для проявления коррупции в системе здравоохранения были заданы ряд вопросов уточняющего характера, на которые спикер предоставил подробные ответы.

ВЫВОДЫ:

1) Антикоррупционной комплаенс службе ОЦФ продолжить работу по разъяснению работникам ОЦФ норм законодательства Республики Казахстан в сфере противодействия коррупции с целью формирования добродорядочности и антикоррупционной культуры и профилактики коррупции.

2) Работникам ОЦФ соблюдать нормы законодательства РК по противодействию коррупции, а также не допускать нарушений, создающих условия для проявления коррупции в системе здравоохранения.

По окончанию совещания спикер поблагодарил всех за внимание.

Протокол составлен на 3 листах в 1 экземпляре.

- Руководитель Темиртауского подразделения Захарова А.А.
- Руководитель Балхашского подразделения Ксимова К.К.
- И.о. ОПО и ГЗ (ответственный по выполнению функций и задач антикоррупционной комплаенс – службы ОЦФ) Голубцова Т.В.;

Работники согласно приложенного к протоколу списку.